

沙利文杨洁篪会晤七小时 就乌克兰等课题激烈讨论

（本报讯）美国国家安全顾问沙利文周一（3月14日）在意大利罗马，与中共政治局委员、中央外事工作委员会办公室主任杨洁篪进行了七个小时的“激烈”讨论。沙利文对中国与俄罗斯站在一起表达关切并提出警告，杨洁篪强调，中方致力于劝和促谈，国际社会应共同支持俄乌和谈尽快取得实质性成果。

路透社报道，美国白宫发表声明说，沙利文和杨洁篪讨论了中美关系的一系列问题，“强调中美沟通渠道顺畅的重要性”；两人也就俄罗斯对乌克兰的战争进

行了“大量的讨论”。

沙利文向杨洁篪清楚表明，美国对中国与俄罗斯结盟深感担忧。如果北京对莫斯科入侵乌克兰提供帮助，北京将面临孤立和惩罚。

路透社引述一匿名的美国高官称，沙利文在会晤中向杨洁篪直言，“某些行动可能产生的潜在影响和后果”，并指“美国与其盟友和伙伴团结同心，一定要让俄罗斯为其行动付出代价”。

该美国高官形容双方的讨论“激烈”，反映了“当前形势的严重性”。尽管周一的会晤早已计划

好，但非专为乌克兰危机而安排。沙利文和杨洁篪还就朝鲜、台湾以及中美的紧张关系进行了讨论。

另据新华社，杨洁篪强调，乌克兰局势走到今天这一步，是中方不愿看到的。中方一贯主张尊重各国主权和领土完整，遵守联合国宪章宗旨和原则。各方应保持最大限度克制，保护平民，防止出现大规模人道主义危机。中方已向乌提供紧急人道主义援助，并将为此继续作出自己的努力。

杨洁篪表示，应理顺乌克兰问题历史经纬和来龙去脉，正本溯源，回应各

方合理关切。着眼长远，积极倡导共同、综合、合作、可持续的安全观，鼓励相关各方开展平等对话，按照安全不可分割原则，寻求构建均衡、

有效、可持续的欧洲安全机制，维护欧洲和世界和平。

杨洁篪还强调，中方坚决反对任何散布不实信息、歪曲抹黑中方立场的言行。



杨洁篪（右）和沙利文周一在意大利罗马进行了七个小时的会晤。（路透社）

WIPO报告：中国是新冠疫苗和疗法 相关专利申请最大来源国

中新社北京3月14日电（记者孙自法）记者14日从中国国家知识产权局获悉，世界知识产权组织（WIPO）最新发布的《COVID-19相关疫苗和疗法专利态势报告》显示，中国是新冠肺炎疫苗和疗法相关专利申请的**最大来源国**。截至2021年9月，有276个疫苗相关专利申请同族来自中国，中国申请人还申请了887件新冠肺炎

法专利。

《COVID-19相关疫苗和疗法专利态势报告》由世界知识产权组织编拟，是该组织首份旨在分析新冠肺炎相关专利活动以研究抗疫相关技术创新趋势的报告。该报告称，在疫情开始后的21个月中，全球49个专利局收到了近5300件新冠肺炎相关专利申请，包括近1500件疗法相关申请和400余件疫苗相关申请。其中，

高校和科研机构在疫苗相关申请中最为活跃。

该报告指出，中国是新冠肺炎疫苗和疗法相关专利申请的**最大来源国**。同时，在具体研发方面，据世界卫生组织数据，截至2021年10月，中国共有34个研发中的新冠肺炎疫苗，其中23个已进入临床试验阶段，总數位居全球第二，表明中国在新冠肺炎疫苗和疗法创新

方面处于全球“第一方阵”。

世界知识产权组织最新发布的这份报告还显示，包括中国国家知识产权局在内的全球主要知识产权机构都对新冠肺炎相关申请开辟了绿色通道，对审查流程进行不同程度的加快，体现出全球知识产权体系应对疫情挑战的努力。

据了解，世界知识产权组织近日召开

《COVID-19相关疫苗和疗法专利态势报告》线上发布会，发布会上，世界知识产权组织、世界卫生组织和世界贸易组织总干事分别致辞，包括中国国家知识产权局在内的相关知识产权局、国际组织、科研院所等机构代表，就新冠肺炎疫苗和诊断治疗等领域的科研创新和专利审查等进行交流分享。（完）